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Тема: Анализ контрольной работы. Оксиды
Цель: изучить состав, строение и классификацию оксидов.

Задачи:

1) Выявить пробелы в знаниях и умениях учащихся по теме и осуществить коррекцию знаний и умений.

2) Развивать представления об оксидах как об одном из основных классов неорганических соединений.

3) Формировать представления о классификации оксидов и их физических свойствах.

4) Продолжить формировать умения составлять формулы оксидов.

Тип урока: изучение новой темы.

Технология развивающего обучения (покорение вершины).

Методы: словесные (беседа, дискуссия), проблемно-поисковые (сравнение представителей одного класса), метод контроля (фронтальный, выводной), работа с книгой.

Формы: фронтальная, групповая, индивидуальная.

Ход урока

I. Организационный этап

II. Эмоциональный настрой
Вспомните приятные моменты своей жизни. Улыбнитесь друг другу. Я надеюсь, что такое настроение у вас будет в течение всего урока.

III. Этапы урока: 

1. Целеполагание

Какая у нас сегодня тема? Что мы должны сегодня сделать на уроке? Зачем вам это нужно?
2. Подготовка к экскурсии. Метеосводка 

Ребята, сегодня мы с вами совершим экспедицию в мир «оксидов». Но, прежде, чем отправиться в путь, мы должны проверить свою готовность. Хотелось бы узнать, какие погодные условия нас ожидают (на доске нарисованы облака).
Что же вам нужно сделать, чтобы погода прояснилась???
1) У меня в рюкзачке находятся задания нашей контрольной работы, которые мы должны с вами еще раз проанализировать.
Коррекция знаний – анализ результатов контрольной работы:

Задание 1

Задание 2

Задание 3

Задание 4

Задание 5

2) Погода прояснилась и перед нами…

3. Первая высота «Снежная лавина»

Итак, перед нами «Снежная лавина».

Найди ошибку!
Вещества этого класса широко распространены на планете. Моря и океаны состоят из живительной воды – оксида натрия, а безжизненные пустыни покрыты слоем песка – оксидом меди; все животные выдыхают углекислый газ – оксид водорода.  

4. Вторая высота «Снежный ком»

- Что же представляют собой оксиды?
Оксиды – с. 46 переписать. 

- Общая химическая формула ЭхОу.
- Особенности названия оксидов.
 - Количественный состав оксида определяется значениями валентности содержащихся в нем элемента (Э) и кислорода (таблица на с. 46).
5. Третья высота «Ледовая трещина»

Работа с книгой – заполнить таблицу «Физические свойства оксидов»

	Оксиды
	Агрегатное состояние
	Представители

	Молекулярного строения
	Жидкие, легкоплавкие твердые, газообразные вещества
	Оксиды неметаллов и некоторых металлов

	Немолекулярного строения
	Твердые вещества с высокими температурами плавлениями
	Оксиды металлов и некоторых неметаллов


Рис. 18 с. 47
8. «Привал» - работа в группах

Первая группа – читает «Кислотные оксиды»- с.48.

Вторая группа – читает «Основные оксиды»- с.48.

Классификация оксидов: 

1) Кислотные оксиды – оксиды, которым соответствует кислота

2) Основные оксиды - оксиды, которым соответствует основание

Вопрос первой группе: Назовите оксиды, которым соответствуют кислоты. Какие оксиды называют кислотными?

Вопрос второй группе: Назовите оксиды, которым соответствую основания. Какие оксиды называют основными? 
IV. Контрольный этап: выходной контроль -  тестовое задание. Взаимопроверка. Ответы теста:

В-т 1:  1а,б,г; 2в; 3б;  4а,в;  5б;  6в.
В-т 2: 1а,б,в;  2б;  3а;  4б;  5в; 6а.
V. Рефлексия. Подведение итогов

Какое из заданий вызвало больше сложностей?

Что было труднее всего?

Что легче всего?

Что нового вы узнали на уроке?

Поднимите руки, кто находится на верхушке горной вершины?  

Кто еще взбирается на нее?

Может, кто-то остался у подножия горы?

Вспомните свое настроение в начале урока. Сохранилось ли оно у вас?

Как вы оцениваете свою работу на уроке? (удовлетворительно – 1 хлопок, хорошо – 2 хлопка, отлично – 3 хлопка)

VI. Домашнее задание: §10, задания 3,9,10
Выходящий контроль:

Вариант 1

1. Укажите формулы оксидов:

А) СаО, Б) СО2, В) СО32-, Г) Н2О.

2. Формулы только кислотных оксидов приведены в ряду:

А) СО2, Р2О5, ZnO, Б) К2О, СО, Н2О, В) SO2, N2O5, CO2.
3. Формулы только основных оксидов приведены ниже: 
А) АI2O3,  СО2, MgO , Б) Na2O, BaO, CuO,  В) SO2, H2O, BeO.
4. Укажите ряд , в котором каждый оксид является солеобразующим: 
А) АI2O3, SO2,  Б) MgO, SO2, N2O,  В) ZnO, FeO, Mn2O7.
5. Газообразными при обычных условиях являются члены ряда:
А) NO2, NO, CuO,  Б) CO2, CO, SO2,  В) H20, SO2, SO3.
6. Твердыми при обычных условиях являются члены ряда:

А) SiO2, CuO, CO, Б)  K2O, CaO. NO2, В) MgO, Na2O, SiO2.
Вариант 2

1. Укажите формулы оксидов:

А) СаО, Б) SiО2, В) СО2,, Г) Н3О+.

2. Формулы только основных оксидов приведены в ряду:

А) СО2, Р2О5, ZnO, Б) К2О, СаО, MgО, В) SO2, N2O5, CO2.

3. Формулы только кислотных оксидов приведены ниже: 

А) N2O3,  СО2, SO3 , Б) Na2O, BaO, CuO,  В) SO2, H2O, BeO.

4. Укажите ряд , в котором каждый оксид является несолеобразующим: 

А) АI2O3, SO2,  Б) CO, NO, N2O,  В) ZnO, FeO, Mn2O7.

5. Твердыми при обычных условиях являются члены ряда:

А) NO2, NO, CuO,  Б) CO2, CO, SO2,  В) Fe0, SiO2, BeO.

6. Газообразными при обычных условиях являются члены ряда:

А) SiO2, NO2, CO, Б)  K2O, CaO. NO2, В) MgO, Na2O, SiO2.
